

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVI. évfolyam

Szubotica, HÉTFŐ 1925 október 19.

279. szám

M megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben
Telefon szám: Kiadóhivatal 3-58. • Szerkesztőség 5-10.

Előfizetési ár negyedévre 150 din.

Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia Foncière-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Lalbach-palota)

Pasics miniszterelnök nagy beszéde a megegyezés politikájáról

„Akik a megegyezés ellen dolgoznak, be fogják látni, hogy nincs igazuk” — Sajnálja, hogy nem sikerült a Pribicevics-pártot és a horvát parasztpártot összebékíteni — Trifkovic Márko marad a nemzetgyűlés elnöke

Beogradból jelentik: A radikális képviselői klub vasárnap délelőtt tíz órakor ülést tartott, amelynek különösebb fontosságot adott az a körülmény, hogy azon *Pasics Nikola miniszterelnök is megjelent és ezuttal először nyilatkozott pártja előtt a megegyezés politikájáról.*

Az ülés megnyitására *Zsitkovics Ljuba* pártelnök tartott beszédet. Mindenekelőtt üdvözölte a betegségből felépült miniszterelnököt, majd rámutatott arra, hogy a megegyezéses politikától az egész nemzet alkotó munkát vár és itt az ideje, hogy ez, elsősorban szociális és kulturális téren, megkezdődjék.

— A nemzet — mondotta — most a megegyezés eredményeit várja és ezért a megegyezéses politikáért a radikális-párt tagjainak is vállalniuk kell a felelősséget.

Bejelentette ezután, hogy *Pasics Nikola miniszterelnök kíván beszélni.*

Pasics beszéde

Általános nagy figyelem mellett szólalt fel a miniszterelnök.

— A megegyezést, — mondotta, — távollétemben irták alá és így ennek jelentőségét mindeddig nem tudtam a párt tagjai előtt méltatni, most azonban megragadom az alkalmat, hogy erről beszéljek. A radikális-párt az állami egyesülés után törvényhozási uton is biztosítani akarta, hogy a monarchia és a dinasztia, valamint az önkormányzat érdekében a horvátok és szerbek egyesülését létrehozza. Két évig dolgoztunk és tárgyaltunk az alkotmány elfogadásáról, míg a szkupstina összes pártjai elfogadták a jelenlegi alkotmányt, amely az egyesülés és egység alapját képezi. Amikor a tárgyalások a horvát köztársasági parasztpárt vezetői és a radikális-párt közt megkezdődtek, a tárgyalás alapjait kizárólag az alkotmányt tekintették. A horvát köztársasági parasztpárt elfogadta az államegységet, a monarchiát és a dinasztia és kijelentette, hogy elismeri az alkotmányt az egyesülés kezdetétől fogva. Amint a tárgyalások ezen az alapon megindultak, nem volt értelme a harc folytatásának. Sem az életben, sem a politikában nem harcolunk azok ellen, akik nem akarnak harcolni. Nagyon kényes kérdés volt, a radikális pártnak a független demokrata párt-

tal való viszonya. Mi a köztársasági parasztpárttal először a megegyezésről és a megegyezés alapjairól tárgyaltunk és a legfontosabb állami relációkat és az állami érdekeket is összhangba hoztuk a megegyezés értelmében. Amint ebben a tekintetben megegyeztünk, a független demokrata-párt kérdésével foglalkoztunk. Én minden örömmel arra törekedtem, hogy a felmerült nehézségeket áthidaljuk és kijelentettem, hogy a független demokratákat is magunkhoz kell vonnunk, mert nekik is ugyanaz a programjuk, mint nekünk. Sajnos, e tekintetben nem tudtam eredményt elérni, mert *Radicsek kijelentettek, hogy ők Pribicevicsékkel nem tárgyalnak.* Erre *Pribicevicshez* fordultam és oda akartam hatni, hogy az általános állami politika érdekében ők is ugyanazt az álláspontot foglalják el, mint mi és ne okozzanak nehézséget abban, hogy részt vegyenek a kormány munkájában. Kifejtettem, hogy a *Pribicevics-párt* és *Radicsek* közt fennálló ellenségeskedés csak másodrendű jelentőségű kérdés és az ellentéteket félre kell tenni, azonban ez a törekvésem nem sikerült. Így abba a dilemmába kerültem, hogy vagy a megegyezést akarom, amit az állami alapkérdésekben sikerült elérnem, vagy a *Pribicevicsékkel* addig fentartott koalíciót, amely a megegyezésnek akadálya lett. Ebben a helyzetben az volt az álláspontom, hogy másodrangú kérdés miatt, aminek abban a pillanatban nem volt nagyobb jelentősége, nem szabad a megegyezést elmulasztanom, nem szabad azt a kezemből kiengedni. *Pribicevics* és barátai azt mondták, hogy *Radicsek* nem fogják betartani a megegyezést, mire én azt válaszoltam, hogy majd meglátjuk. Bizunk abban, hogy *Radicsek* egyes uton járnak. Öszinteségüket munka közben fogjuk meglátni. Ezen az alapon megoldottuk a dilemmát, amely megoldással a jelenlegi koalícióhoz jutottunk. *Pribicevics*nek azt tanácsolták barátai, hogy a kormányból való kimaradása miatt ne menjen ellenzékbe, amibe azonban *Pribicevics*, mint tudjuk, nem ment bele. Mindamellett mi hibát követtünk volna el, ha másképpen cselekedtünk volna. Bennünket az állam és a nép érdekei vezettek és akik most a megegye-

zés ellen dolgoznak, azok idővel be fogják látni hogy nincs igazuk.

A klubülés ezután a házelnökség kérdésével foglalkozott és úgy határozott, hogy ismét *Trifkovic Márkót* fogják a szkupstina elnökéül megválasztani.

A szlovéniai független demokraták csatlakoznak a radikális-párthoz

A független demokrata pártnak szombaton megtartott főbizottsági ülése pártbomlásra vezetett, amennyiben a párt szlovéniai képviselői elhatározták, hogy kiválnak a *Pribicevics-pártból.* Zserjavnak, Pifkonak és csoportjuknak ez az elhatározása azzal áll összefüggésben, hogy *Szlovéniának nincs kormány-párti képviselője* és a szlovén lakosság úgy gazdasági, mint politikai téren erősen érezte ennek a hátrányát. A választók hangulata bírta tehát rá a frontváltásra *Zserjavékat*, és hogy választóik körében helyzetüket megszilárdítsák, hát kénytelenek az ellenzéki politikával szakítani és valószínűleg belépnek a radikális pártba. Ennek eredményeképpen, *hir szerint, Zserjav volt erdőügyi miniszter a kormány rekonstrukciója alkalmával ismét tárcát fog kapni az új kabinetben.*

Radics visszaérkezett Zagrebbe

Zagreből jelentik: *Radics István* vasárnap reggel *Nikics* erdőügyi miniszter kíséretében visszaérkezett Beogradból. A horvát parasztpárt elnöke délelőtt résztvett a zagrebi egyetemi hallgatók *Gubec Máté-körének* ünnepélyén, délután pedig

politikai megbeszéléseket folytatott pártja vezető tagjaival.

Korosec támadása a Radics-párt ellen

Korosec Antal dr. a szombatot és a vasárnapot Zagrebben töltötte. Szombaton délelőtt a horvát néppárt két vezetőjével, *Barics* és *Szimrak* volt képviselővel tanácskozott, este pedig résztvett a horvát néppárt konferenciáján, amelyen nagy beszédet tartott és élesen támadta a *Radics-pártot.*

— A horvát parasztpárt — mondotta — elárulta a horvát népet és feladta a programját, már tudni sem akar régebben vallott köztársasági és föderalista elveiről. Mi nem mondtuk, mint a horvát parasztpárt vezeterei hirdették, hogy *Gubec Máté* leszünk, de dolgoztunk, csöndben és szívesen annak a programnak megvalósításáért, a mellyel a horvát nép elérheti céljait. A *Radics-párt* vezetői lyukakba bujnak fel, amikor személyi biztonságuk veszélybe került és onnan kellett őket ellórángatni a rendőrségnek. Azt hirdették, hogy a horvát eszmét egyedül ők képviselik. A *Radics-párt* cserbehagyta a horvát népet, becsapta a választókat és elárulta azt a programot, amellyel beküldték őket a parlamentbe.

A továbbiakban *Korosec* cáfolta hogy a horvát néppárt klerikális párt lenne és megemlítette, hogy a nyugati államokban is vannak olyan pártok, amelyek egyes felekezettel támaszkodnak, anélkül azonban, hogy politikai működésüket vallási momentumok irányítanák. Végül élesen támadta a parlamentet.

Kormányválság fenyegeti Franciaországot

A baloldali kartell Herriot miniszterelnöksége mellett

Párisból jelentik: A kamara csak október 27-én ül össze, de már napok óta nagy élénkség mutatkozik a politikai körökben. A socialista párt többsége el van határozva, hogy visszalépésre fogja kényszeríteni *Painlevét.* Erős vita várható nemcsak a marokkói háború miatt, hanem a sziriai helyzettel kapcsolatban is.

A jobboldalon kifogásolják, hogy *Painlevé* még mindig nem ejtette el *Sarraill* tábornok sziriai főkormányzót, akinek a tapintatlan és erőszakos eljárása idézte elő a druz támadást, amely már eddig is nagy vér- és pénzaláztatába került Franciaországnak.

Vita várható *Caillaux*nak Washingtonban kötött egyezménye miatt is, amelyet sokan terhesnek tartanak. A radikálisok és a szocialisták azt óhajtják, hogy újból *Herriot* álljon a kormány élére. A radikális párt vasárnapi nagygyűlésén *Herriot* beszédet mondott, amelyben az 1924. május elsejei politikai kartell további

fentartása mellett törtélandzsát. Hangzott, hogy a választók az egész kartellre szavaztak és bámulattal hallanák, ha e szövetségnek egyik vagy másik eleme saját magának követelné a kartell sikeréből eredő előnyöket. Marokkóban — mondotta tovább — a jogosulatlan támadás után a nemzetközi egyezményeknek megfelelő politikát kell követni. Beszéde végén *Herriot* határozottan állást foglalt amellett, hogy a nemzetközi viszályokat döntőbírósi eljárás útján intézzék el, ami szoros összefüggésben áll a biztonság és a leszerelés gondolatával. Felszólította az országot, hogy szabadítsa meg magát önként vállalt áldozattal az adósságok terhétől, amely egyre súlyosabbá teszi a helyzetet.

A nagygyűlés politikai bizottsága elfogadta azt a javaslatot, amely felhívja a párt képviselőit, hogy csak olyan kormányt támogassanak, amely szilárdan el van szánva a kartell programjának erélyes követésére.

Vasuti katasztrófa husz halottal

Összeütközött a Trieszt—genuai személyvonat egy tehervonattal

Milánóból jelentik: Borzalmas vasuti katasztrófa történt szombaton éjjel a Páduba vezető vasuti vonalon, a Bresszana állomás melletti keresztezésnél. A Milánóba érkezett első hír husz halott-ról és ötven sebesültről tett említést. A bresszani keresztezésnél a Trieszt—genuai személyvonat lassított menetben haladt, hogy azután a következő emelkedésnél teljes gőzzel mehessen. az állomás előtt egy szembejövő tehervonat vezetője nem vette észre a tilosra állított jelzést, nagy gyorsasággal haladt a pályán lefelé és csak a keresztezésnél vette észre a szembe közeledő vonatot. Ekkor már teljes erővel fékezett, de már késő volt. A személyvonat mozdonyvezetője mindent elkövetett, hogy a keresztezésből összeütközés nélkül kerüljön ki, a sors azonban úgy akarta, hogy a vonat négy utolsó kocsija mégis talákozott a tehervonattal.

Az összeütközés oly erővel történt, hogy a személyvonat kocsijai felborultak és összetörték. A romok alól tizenkét halottat húztak ki, de még nyolcan hiányzanak a vonat utasai közül. A holttesteket a bresszani állomás várótermében ravatalozták fel. Ötven sebesültet a kórházba szállították. Az áldozatok kizáróan vasutasok és mezőgazdasági munkások. A vonat gépésze és fűtője még az összeütközés előtt leugrott a mozdonyról. Az életüket így megmentették ugyan, de a büntetőjogi felelősség elől nem menekülnek.

A magyar kormány prágai tiltakozásának nem lesz komolyabb következménye

Prágából jelentik: A csehszlovákiai politikai körökben élénken foglalkoztatja a magyar kormány a prágai parlamentben Rákosi Mátyás és társai ügyében elhangzott beszédek miatt bejelentett diplomáciai tiltakozása. Beavatott helyen mindamelllett úgy tudják, hogy a magyar kormány diplomáciai lépésének nem lesz komolyabb következménye és a csehszlovák kormány udvarias hangú kijelentésével elsimul az egész incidens.

A prágai kormányhoz közelálló helyen kijelentették, hogy a csehszlovák kormány most, közvetlenül a képviselőház feloszlása és az új választások előtt politikailag nem tartotta opportunak, hogy a kumunista és szocialista pártokat a Rákosi-ügyben való tiltakozásban megakadályozza és inkább vállalta egy diplomáciai lehetőségét a magyar kormánnyal, mert ezt az affért egyszerű udvarias hangú nyilatkozattal el tudja intézni.

Elkészült a vádirat a becskerekai mérgekverőnő bünpörében

Novemberben lesz Relics Miklósné ügyének fő tárgyalása

Becskerekről jelentik: A becskerekai ügyészség elkészítette a vádiratot Relics Miklósné negyvenegy éves becskerekai asszony bűnyében, aki ellát — mint a Bácsmegyei Napló annak idején megírta — az a szörnyű vád merült fel, hogy méreggel kipusztította egész családját.

A vádirat szerint Relicsné 1914-ben mostoha fiainak, Beglovics Milivojnak és Borivojnak vacsorára adudtatott, amelybe arzént kevert. A tejet véletlenül edes leánya, a tiz éves Zsófia itta meg, akit a mérgek meg is ölt. 1922-ben Relicsné összeveszett férjével, akinek még aznap mérget kevert a kávéjába, mire Relics is meghalt. 1923-ban az érettségi vizsga előtt álló mostohafiát, Beglovics Milivojt tette el láb alól, ugyancsak mérgek segítségével. A vizsgá-

lát megindult abban az irányban is, hogy Relicsné első férje, Beglovics Máca és másik mostoha fia, akik szintén gyanus körülmények között haltak meg, nem-e Relicsné áldozatai-e? A vizsgálat

azonban ez irányban nem járt kellő eredménnyel és így az ügyészség Relicsné háromrendbeli gyilkossággal vádolja.

Az érdekesnek ígérkező fő tárgyalást néhány héten belül megtartják.

Miért maradt el a Szeged-kikindai vasutvonal megnyitása?

Nem tudtak megegyezni a két állam delegátusai, hogy jugoszláv, vagy magyar vasut fusson először végig a pályán A becskerekai kereskedelmi és iparkamara ülése

Becskerekről jelentik: A becskerekai kereskedelmi és iparkamara vasárnap Jankovics Koszta elnökletével ülést tartott, amelyen a kamarai tagok, tekintettel a tárgysorozat fontosságára, nagy számmal jelentek meg.

Az ülés megnyitása után Herczog Ottó elhunyt kamarai tag helyébe Bence Miksa póttagot választották meg.

Sztanovics Sándor titkár ezután beszámolt a kamara működéséről, majd felolvasták a Szeged-kikindai vasutvonal megnyitásáról szóló jelentést. A jelentés szerint a vonatot október 15-én kellett volna átadni a forgalomnak, azonban nem történt meg, mert a két állam kiküldöttje nem tudtak megegyezni azon, hogy magyar, vagy jugoszlávai vonat induljon először a pályán.

A tárgysorozat következő pontja új alelnök választása volt, mert az addigi alelnök, Terzin Zsófia lemondott tisztviségéről. A kamarai alelnökként Risztics Gyokót, a becskerekai kereskedők egyesületének elnökét választották meg.

A kereskedelmi minisztérium leirata felett, amelyben véleményét kér központi kamarai titkárság felállítását tekintetben, úgy határoztak, hogy a titkárság felállítására helyett az új kamarai törvény meghozását sürgetik és csak azután járulnak hozzá a központi titkárság fel-

állításához.

Több felszólalás után a bánati tarifabizottság elhunyt elnöke, Jovánovics Gyokó helyébe Csuresin Nikola pancsevói kereskedőt választották meg.

Az indítványok során Csuresin Nikola előterjesztette a pancsevói postahivatal elleni panaszokat. Pancsevón ugyanis a posta beszüntette az éjszakai szolgálatot. Az ülésen elhatározták, hogy ebben az ügyben a postaügyi minisztériumhoz fordulnak intézkedésért. Petrovics György kikindai kereskedő az új munkaspénztári törvény szigorúságáról beszélt és indítványt tett, hogy a kamara járjon közbe a törvény enyhítése érdekében. A kamara az indítványt magáévá tette és a kormányhoz fordult az ügyben. Gutman Béla becskerekai kereskedő az adósérelmekről beszélt. Azt indítványozta, hogy tegyenek lépéseket az adófelszámolási bizottság mielőbbi kinevezése iránt és kérjék, hogy amint a bizottság kinevezése meg nem történik, fügessék fel az adóvégrehajtásokat. A kamara az ügyet áttette a kereskedők egyesületéhez, amely hétfői ülésén fog foglalkozni vele.

Végül több pancsevói kereskedő panaszára a kamara elhatározta, hogy a kormánytól kérni fogja az árdrágítás elleni törvény hatályon kívül helyezését.

A gyilkossággal vádolt török főmufti kihallgatása

A főpap tagadja, hogy része volt Bartos mérnök meggyilkolásában — Azzal védekezik, hogy két hónapig tartó botozással kényszerítették a rendőrségen beismerő vallomása megtételére

Prizrenből jelentik: A kerületi bíróság szombaton folytatta a fő tárgyalást Sporta Rusztem török főpap és társai bünpörében. akiket — mint a Bácsmegyei Napló már jelentette — Bartos Sándor és Dragovics Mihály mérnökök meggyilkolásával vádolnak.

A szombati tárgyaláson elsőnek Sporta Rusztem főmuftit hallgatták ki a bíróság. Az elnök kérdésére, hogy bűnösnek érzi-e magát: nemmel felelt, majd előadta, hogy hetven éves és büntetlen előéletű.

— Örülök, — mondotta — hogy a tárgyaló-teremben sokan jelennek meg, mert legalább a nagy nyilvánosság is megtudhatja, hogy teljesen büntetlenül kerültem vizsgálói fogságba.

Mielőtt még az elnök kérdést intézett volna hozzá, kiileentette, hogy a rendőrség előtt tett vallomásai teljesen alaptalanok.

— Csak azért tettem a rendőrségen beismerő vallomást, — mondta Sporta, — mert két hónapig kérésztül állandóan vertek... Köteleztek tetteket a nyakamra és éles kést dugtak a szamba, ha nem beszéltem. Addig botoztak heteken keresztül, míg végre nem bírtam tovább és mindenre igennem feleltem.

Az elnök ezután a vádlott korábbi vallomást olvassa fel, amelyben beismeri, hogy többeknek panaszkodott, hogy a mecset lebontása ötszáz ezer dinár kárt okozott a mohamedán egyháznak, amiért a mérnök meg fog lakolni. Beismerte továbbá

a rendőrségen, hogy a gyilkosság előtti napon találkozott Jaja Bajrammal, akinek tizenötezer dinárt adott át azzal, hogy azt még aznap kézbesítse Saban Szálih rablóvezérnek, akivel megegyezett, hogy ezért az összegért megöli a mérnököket.

A vádlott főpap a tárgyaláson mindent tagadott és csupán azt ismerte be, hogy a mecset lebontása nagy károkat okozott a mohamedán egyháznak. Az elnöknek arra a kérdésére, hogy ismeri-e a vádlottakat, azt válaszolta, hogy a vádlottak közül csak Jaja Bajramot és Saban Szálihót ismeri, a többi soha nem is látta. Arra a kérdésre, hogy miért vallottak a többi vádlottak, egybehangozólag ellene, azt felelte, hogy a többiek is a botozástól való féltelmében írták alá a kész jegyzőkönyvet. A vádlott főpap azt is tagadta, hogy a meggyilkolt Bartos Sándor mérnököt a templom lebontása előtt megfenyegette, hogy a török nép vallási sérelemnek fogja tekinteni a mecset lebontását és nem felel az esetleges következményekért.

A bíróság az eddig kihallgatott vádlottakat szembesítette a főmuftival, de ezek valamennyien megmaradtak amellől az állításuk mellett, hogy a rendőrségen a sok verés folytán tették beismerő vallomásaikat. Egyedül Karaman Müslim tartja fenn vallomását, hogy a vádlottak előtte azt mondták, hogy a gyilkosság a főmufti kezdeményezésére történt.

Felrobbantották

egy hajózási szaklap nyomdáját Lengyel nacionalisták a tettesek

Memelből jelentik: A Maemeler Damfboni nyomdaépületét és szerkesztőségi házát szombaton hajnalban bombával felrobbantották. A merénylet reggeli félnégy órakkor történt, amikor a munka már megszűnt, de egyelőre még nem lehet tudni, nincse halott áldozata a szörnyű robbanásnak.

A bombát a főépület kapuja alatt helyezték el a tettesek. A környékbeli házak lakóit álmukból verte föl a rettenetes dörrenés, a szomszédban minden ablak bezuzódott és a falak megrepedeztek. A nyomda és a szerkesztőség épülete romhalmazzá vált.

A robbanás után tűz támadt, amelyet a memeli tűzoltóság és a közelfekvő gyárak tűzoltói nagy erőfeszítéssel, de hamar eloltottak. A nyomdaépület hatalmas vasrácsos kapuját az explozió ereje a harmadik uccába hajította el. A rendőrség bizonyosra veszi, hogy a merényletet a nagylitván nacionalisták követik el, hogy statárium kihirdetését és a hétfőre kitűzött választások elhalasztását kiprovokálják.

A tetteseket eddig nem sikerült kikutatni, de már biztos nyoma van a rendőrségnek. A „Volkstimme“ német nyelvű szocialista lap ujságépületének udvarán két gyanus embert láttak, de eltűntek, amikor észrevették, hogy figyelik őket. Késő este újból megjelentek, de csak benéztek az udvarra és amikor látták, hogy ott két ór cirkál, sietve távoztak. Kétségtelen, hogy ugyanezek robbantották fel a Memeler Dampfboot ujság házát és nyomdáját.

Saját találmánya

ölt meg egy londoni tudóst

Mérgező gázt készített a legyek ellen

Londonból jelentik: Tragikus körülmények között halt meg Harold Maxwell Lefroy kiváló londoni tudós, aki tudományos kutatásainak esett áldozatul. A tanárt, aki évek óta mérgező gázok előállításával foglalkozott, néhány nappal ezelőtt eszméletlenül találtak laboratóriumában és azonnal kórházba szállították, ahol két nap mulva kiszenvedett anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna. Az orvosi tudomány nem tudott segíteni Lefroy tanáron, mert senki sem ismerte annak a gáznak vegyi összetételét, amelynek belélegzése a vegyész halálát előidézte.

Lefroy a világháború tartama alatt a mérgező gázoknak egész sorát állította elő. A legszörnyűbb emberirtó gáz a levisit, amelyet egy Lewis nevű amerikai vegyészrel készített, szintén az ő találmánya, de ezt a pokoli mérget, amelynek romboló hatása felülmúlja az összes eddig alkalmazott gázokét, szerencsére már nem használták a világháborúban.

A háború vége óta az angol vegyész egy olyan gáz feltalálásán fáradozott, amely által kártékony rovarokat, főleg legyeket lehet elpusztítani. A szerencsétlenség előestéjén a tanár ki akarta próbálni az új mérgek hatását és kísérlete céljaira néhány száz legyet zárt egy üvegbura alá. Az esti órákban a vegyész hozzáfogott a kísérlet végrehajtásához és az üvegburát megtöltötte az új méreggel. Ugyálszik azonban, hogy az üvegbura nem zárta le légmentesen a benne levő gázmennyiséget, amelynek egy része elpárolgott és betöltötte a szobát anélkül, hogy a tudós ezt észrevelte volna. A sors iróniája, hogy a kísérlet, amelyet Lefroy az éleével fizetett meg, nem sikerült. A legyek vigan repkedtek az üvegbura alatt...

Benes és Nincsic találkozása

A csehszlovák külügyminiszter a lokarnói konferencia lefolyásáról tájékoztatta Nincsicet

Beogradból jelentik: Nincsic Momcsillo dr. külügyminiszter szombaton Szlovéniába utazott, ahol Rakek határállomáson találkozott a lokarnói konferenciáról visszatérő Benes Ede dr. csehszlovák külügyminiszterrel.

A találkozás célja az volt, hogy Nincsic külügyminiszter tájékoztatót szerezzen a lokarnói konferencia lefolyásáról és eredményéről, mert tudvalevően a kisantant államok külügyminiszterei közül csak Benes vett részt a konferencián. Eredeti-

leg az volt a terv, hogy Benes Lokarnóból Beogradba utazik, azonban a közeli csehszlovákiai választások szükségessé teszik Benes mielőbbi hazatérését. Emiatt történt az a megállapodás, hogy Nincsic Rakekon találkozik Benessel.

Nincsiccsel együtt utazott Seba beogradi csehszlovák követ is, aki azonban nem tért vissza Beogradba, hanem elkísérte Benes külügyminisztert Prágába, míg Nincsic külügyminiszter hétfőn visszautazott a fővárosba.

Makszimovics belügyminiszter feleségének kellemetlen autókalandja

Parasztyerekek megdobálták a miniszterné kocsját
Véróád a sofför ellen — Letartóztatták a támadókat

Beogradból jelentik: Kellemetlen kalandja volt vasárnap délután Makszimovics Bozsó belügyminiszter feleségének. A miniszterné három másik hölgy társaságában autókirándulást rendezett. Visszatérőben a Vosdováci-uton, hét kilométernyire Beogradtól, gyerekek kövekkel dobálták meg az autót. A sofför megállította a kocsi, leszállt és az egyik gyereket elkapta és magával vitte a kocsi, hogy a rendőrségre szállítsa.

A környékbeli babonás lakosság látva a történetet, azt hitte, hogy a gyermeket zsidók akarják elrabol-

ni és meggyilkolni. Elálltak az országutat, úgy, hogy az automobil nem mehetett tovább. A fenyegető magatartást tanúsító parasztyerekek csak nagynehezen tudta a sofför lecsillapítani, mire az autót, a fogoly szabadon bocsájtása után folytathatta útját Beograd felé.

Néhány órával később Markovics Lázár rendőrkomiszár vezetésével nagyszámu rendőrség és csendőrség szállt ki a vosdovici-ut környékére és több embert letartóztattak. A letartóztatások a parasztyerek körében nagy izgalmat keltettek. A rendőrség megindította az eljárást.

Sulyos szerencsétlenség a futball-pályán

Agyrázkódást szenvedett két játékos a Sand—SZMTC meccsen

Sulyos szerencsétlenség történt vasárnap délután a szubotici Sand sportklub szegedi-uti sporttelepén, ahol a Sand és az SZMTC első osztályu egyesületek csapatai mérköztek egymás ellen. A játék utolsó perceiben az SZMTC kapuja előtt egy magasból jövő labdára ketten ugrottak. Mihalik János, az SZMTC kapusa és Damjanovics Vojiszláv, a Sand csatára. A játék hevében oly szerencsétlenül ugrottak egymásba, hogy mindketten eszméletlenül estek össze.

A szerencsétlenséget követő percekben senki sem sejtette, az összeütközés sulyos következményeit, csak amikor látták, hogy a két játékos mozdulatlanul marad a földön, támadt nagy izgalom a több ezer főnyi közönség körében. Sokan a pályára futottak, ahol idő-

közben a játékot is félbeszakították és alig néhány perc alatt sűrű embertömeg vette körül a két eszméletlenül heverő futballistát. Csakhamar megérkezett dr. Szántó Gábor egyesületi orvos is, aki megállapította, hogy Mihalik és Damjanovics agyrázkódást szenvedtek. Intézkedésére mindkettőjüket szállították a közeli zsidó-kórházba, ahol csak órák múlva nverték vissza eszméletüket.

A kórházi vizsgálat alkalmával kiderült, hogy az agyrázkódáson kívül Mihalik gégecsonttörést is szenvedett. Állapotuk sulyos, de nem életveszélyes. Az orvosok véleménye szerint úgy Mihaliknak, mint Damjanovicsnak huzamosabb ápolásra van szüksége és egyhamar nem léphetnek a futball-pályára.

Macdonald Budapesten

Három napig marad a magyar fővárosban

Budapestről jelentik: Ramsay Macdonald volt angol miniszterelnök, a Labour Party vezére, a vasárnap délutáni gyorsvonattal Budapestre érkezett. A pályaudvaron Sir Cotwille Barclay angol követ, a Peyer szociáldemokrata-párt részéről Peyer Károly, Farkas István, Büchler József, továbbá Vámbéry Rusztem dr. várták az angol államférfit, akit Vámbéry a következő szavakkal üdvözölt:

— A magyarországi szociáldemokrata-párt kiküldöttei megjelentek, hogy istenhozottat mondjanak annak, aki az európai demokráciát, békét és haladást képviseli.

— Köszönöm az üdvözlést — válaszolta Macdonald — és remélem, hogy meg fogunk felelni a várakozásnak.

A pályaudvarról az angol államférfi a Hungária-szállodába hajtatott, ahol Macdonald számára két szobát nyitottak. Vasárnap este Macdonald az angol követ vendége volt. A tiszteletére rendezett vacsorán Bethlen István gróf miniszterelnök, Rakovszky Iván belügyminiszter és Walkó Lajos külügyminiszter is megjelentek. A társalgás várokozások felül hosszú ideig, egészen éjjelig tartott.

Macdonald budapesti tartózkodására való tekintettel a szociáldemokrata-párt parlamenti frakciójának szombatra tervezett értekezletét hétfő estére halasztották.

Macdonald egy újságíró előtt kijelentette, hogy három hetes utat tesz a kontinensen. Után nem foglalkozik

politikával, hallani, beszélni sem akar róla. Budapesten keddig marad, onnan pedig Prágába, Berlinbe és Brüsszelbe megy. Budapesten udvariassági látogatást tesz Bethlen miniszterelnöknel. A kommunistákról beszélve kijelentette, hogy ezek mindenütt gőzerővel dolgoznak, azonban Angliában hiába próbálkoznak. Csicserin mostani európai útjával azt akarja elérni, hogy mindenütt szalonképessé tegye a szovjetet.

A lokarnói konferenciáról a következőket mondotta Macdonald:

— Sajnálom, hogy a genfi jegyzőkönyv nem valósult meg, de a lokarnói

konferenciában örömmel látom annak a békeműnek a folytatását, amelyet mi a genfi jegyzőkönyvvel kezdtünk. A lokarnói egyezmény eredményeit csak a jövő fogja megmutatni. Legörvendetesebbnek azt tartom, hogy Németország belép a Népszövetségbe, mert enélkül sohasem lehet igazi béke Európában. Ettől az államok egymáshoz való viszonyának nagyfokú javulását várom. A biztonság, lefegyverzés, a döntőbíró-ság egyformán kiterjesztve minden államra: ez jelenti Európa békéjét és a népek békéjét. Ennek a célnak az elérésére kell törekedni minden országnak.

A mokrini adó forradalom

A község lakossága népgyűlésen kimondta, hogy nem fizet adót
A határozat eredménye: a pénzügyigazgatóság elrendelte az adókiivetés felülvizsgálását

Kikindáról jelentik: A bánáti Mokrin község lakosságára — mint a Bácsmegyei Napló annak idején megírta, — az adókiivető bizottságok nem kevesebb, mint három és fél millió dinár adót vetettek ki. A mokrinok között rendkívüli elkeseredést keltett az adókiivető bizottságok könnyelműsége és a község lakossága minden követ megmozgatott, hogy az adókiivetések felülvizsgálására rábírija az illetékes hatóságokat. Az adókiivetések revíziója céljából indított akciók azonban eredménytelenek maradtak és szerdán már meg is jelentek a községben az adó behajtásával megbízott közegek.

A mokrini lakosság erre a lépésre azzal válaszolt, hogy népgyűlést rögtönzött a falu piacán. A gyűlésen, amelyen a falubeliek teljes számban megjelentek, rend-

kívül elkeseredett felszólalások hangzottak el az adóztatás rendszere ellen. A megjelentek

határozatot fogadtak el, amely szerint a mokrini lakosok közül senki sem fizeti ki adóját,

amint hogy a kivetett adók sokszorosan felülmúlják a lakosságok teherbíróképességét. A gyűlés kimondta is, hogy

ha a hatóságok megkísérelnék erőszakkal behajtani az adókat, akkor a legvégsőkig menő ellentállást fognak tanúsítani.

A pénzügyi hatóságokat ugyilátszik, gondolkodásba ejtette az elkeseredett mokrini lakosság szokatlan fellépése, mert a becskeréki pénzügyigazgatóság, mielőtt értesült a népgyűlés határozatáról, azonnal elrendelte az adókiivetések felülvizsgálását.

HIREK

— György görög exkirály ismét trónra készül. Bukarestből jelentik: A bukaresti görög kolónia szombaton nagyfontosságú ülést tartott, amelynek határozatából kifolyólag vasárnap küldöttség indult Athénbe. Ezzel kapcsolatban — a román külügyminiszteriumhoz érkezett jelentés szerint — György görög király is megérkezett Bukarestbe, hogy megtegye az előkészületeket a trónnak újból való elfoglalására. A görög követség szerint a görög monarchia visszaállítása már csak napok kérdése.

— Baics Iso emlékünnepe. Novisadról jelentik: Vasárnap ünnepelték Novisadon Baics Iso ismert szláv zeneszerző halálának tizedik évfordulóját. Az ünnepséget a Sunzokrei dalegyület rendezte, amely ugyanakkor tartotta fennállásának tizenöt éves jubileumát. Dél lőtt a püspöktemplomban gyászmise volt, amelyen Popovics Alipije plébános mondott gyászbeszédet és méltatta az elhunyt emlékét. Ezután a zeneegyesület dalárdája gyászdalokat énekelt. Misa után a temetőben Baics sirjánál volt gyászünnepély, amelyen Popovics Steva plébános celebrálta a csendesmisét és gyászbeszédet mondott.

— Egy alexandrovói kocsi sulyos balesete. Alexics Millorád alexandrovói lakos vasárnap kocsján Szubotica felé hajtott. Utiközben lovai megbokrosodtak, elszakították szerszámait és összetörték a kocsi. A baleset következtében Alexics sulyosan megsebesült.

— Elitették a „Hírlap” munkatársát. A szubotici törvényszék Pavlovics-tanácsa hétfőn tárgyalta Csuka János aranyműves-segédnek, a „Hírlap” munkatársának sajtópörét. A bíróság Csuka Jánost egy hónapi fogságra és kétszáz dinár pénzbüntetésre ítélte.

— Liza Popova sikere Budapesten. Budapestről jelentik: Baklanoff és Liza Popova asszony, a beogradi Opera énekesnője vasárnap este tartották Budapesten, nagyszámu közönség előtt együttes hangversenyüket, amelyen mindketten igen nagy sikert arattak. A budapesti hétfői lapok teljes elismeréssel emlékeznek meg a két művész szerepléséről.

— Megnyitották a szalonkii szabad zónát. Szalonkiból jelentik: Vasárnap nyitották meg ünnepélyes keretek között a szalonkii görög szabadzónát. A megnyitáson résztvettek Rendis külügyminiszter, Komsinas pénzügyminiszter és Bubuli földmívelésügyi miniszter.

— Halálozás. Balubicsné Misics Ljubica Novisadon 68 éves korában elhunyt. Halálát fia, Balubics Mirko novisadi leánygimnáziumi igazgató, veje dr. Velicekovic Milán novisadi kórházi főorvos, és kiterjedt rokonsága gyászolja. Az elhunyt uriaszonyt vasárnap délután temették el általános részvét mellett.

— Kormányrekonstrukció Görögországban. Athénből jelentik: A görög kormányban végrehajtották a rekonstrukciót. Silanorost szociálpolitikai miniszternek nevezték ki, Panajotomatos belügyminiszter pedig Macedonia fő-kormányzója lett. A belügyminiszteri tárcát Pangalos miniszterelnök vette át, aki kijelentette, hogy a kormányban nem lesznek egyéb változások és így a kormányrekonstrukció befejezettek tekinthető.

SPORT

A Bácska kikapott Vrbaszon

A Sand megverte az SzMTC-ét — A Sub. Sport döntetlenül végzett a vasutasokkal

A hatodik forduló mehozta a Bácska és az SMTC első vereségét. A bajnokcsapattól a jóképességű Vrbaszi SC vitte el a két bajnoki pontot, míg az SMTC-t a SAND kényszerítette megadásra. A szuboticai kék-fehérek a vasutasokkal megosztottak a pontokon. A szombori Amateur Kulán megérte az első győzelmét.

Sub. Sport—ŽAK
3:3 (3:0)

Bajnoki. Bíró: Szegedinszki. A Sport Csizsai és Takács nélkül vette fel a küzdelmet, de az első félidőben tartalékosan is oly jól játszott, hogy mindenképpen a vasutasok katasztrófális vereségére számított, amikor a szünet után váratlan megfordult a kocka és a már elparentált ŽAK nagyszerű finissel egyenlített. A mérkőzés két fázisra osztható: az első félidő teljesen a Sporté volt, a ŽAK csak szórványosan támadott. A kék-fehérek a vezetőgól már a hatodik percben megszerezték Mészáros révén, akinek negyvenméteres magas labdáját a vasutaskapus beejtette (1:0). Lanyha, hatalmas mezőnyjáték után néhány veszélyes Sport-akció következett. A 16-ik percben Inotai gyöngye lapos lövése a ŽAK-kapus hasa alatt gurult a hálóba. Igazi potya-gól volt. A vasutasok még most sem szedték össze magukat, a Sport játszva terelte a játékot az ellenfél térfelére. A 30-ik percben kavardás támadt a vasutas-kapu előtt, a labda Jagicához került, aki a sarokba helyezte (3:0). A második félidőben mintha kicserélték volna ŽAK-ot, frissen, lendületesen dobta magát a küzdelembe. A 7-ik percben Roglics tiszta helyzetből gyöngén lőtt, Nagykanász, akár csak előbb a kollégája, a guruló labdát szépen bevette a hálóba (3:1). A játék most felélénkült, a vasutasok mindenáron kiegyenlítésre törekedtek. A 26-ik percben a vasutasok kornert értek el, melyből Katrinka ritkán látott szép fejessel megszerezte a második gólt (3:2). A kék-fehér halvesor erősen visszaesett és ugyszólván szabad utat nyitott a vasutas-csatárokknak. A 38-ik percben Katrinka védtelenül saroklövésével váratlanul kiegyenlített. A gól után mindkét csapat megpróbálta a győztes gólt megszerezni, az időből azonban már nem jutott. A kék-fehérek csak az első félidőben elégtettek ki, a szünet után kissé elbizakodottan játszottak. A csapat ereje a csatársorban van, melyben főleg a két szélső: Jagica és Csete veszélyesek. A belső trió csak agilis volt, minden különösebb kvalitás nélkül. A halvesorban a baloldali volt a legjobb; Mészáros is eredményesebb játékokat nyújtott. A közvetlen védelem nem csinált hibát. A ŽAK az első osztály legszeszélyesebb csapata. Az első félidőben szánalmas volt nézni vergődésüket, a másodikban azonban már jóval többet nyújtottak. A csatársor darabokra szakadva nem igen csinált életrevaló akciót. Roglics-nak nem volt jó napja, égett. A halvesorban a centerfedezetet játszó Budanovics végig szívvel-lélekkel dolgozott. A két szélsőhál a helyezkedésben gyöngye. A két hávéd dicséretreméltó munkát végzett. A kapus két gólt könnyen védhetett volna. Szegedinszki néhány durva faulót elnézett; egyébként jól vezette a mérkőzést.

Sand—SzMTC 2:1 (1:0)

Bajnoki. Bíró: Sztipics. A szimpatikus vasasok első vereségüket szenvedték a Sandtól, amely Helddel megerősöde-

valóban rászolgált a győzelemre. A két jótechnikájú csapat küzdelme mindvégig nivós és változatos volt. Az első félidő elején tapogatózó mezőnyjáték, amelyből a 6-ik percben az SMTC indította meg az első komoly akciót, de Svraát Ördög a tizenhatos előtt szerelte. A 8-ik percben a piros-fekete csatársor próbálkozott előretöréssel, Krausz el is szaladt halfjától, beadása azonban a vonalon túl ért földet. A Sand-halvorsor teljesen nagyszerűen tartotta a vasas-csatársort, amely egyébként is igen respektálta az ellenfél védelmét. A 10-ik percben Horváth szöktette Karipót, akinek ivelt beadását Damjanovics ügyetlenül emberbe lötte. Az SMTC a jobboldalon kezdett formás akciót, Svra—Barna I. átjártatta a Sand-védelmet, az utóbbi azonban kitünő helyzetben addig tétovázott, míg Beleszlin leszerelte. A 16-ik percben esett az első gól: Krausz oldalról félmagas labdát küldött az SMTC kapujára, Horváth beleszaladt és a jól helyezkedő kapus mellett balról becsavarta a labdát a hálóba (1:0). A gól után a vasas-csapat nagy lelkesedéssel fektült a küzdelembe, pár jó helyzetet dolgozott ki, de a pompásan védő Siflis tudásán megtört minden igyekezetük. A 31-ik percben újból a Sand nyomult föl, Karip—Damjanovics-szárny átverekedte magát a tömörülő védelem, Damjanovics Horváthhoz passzolt, aki fölé lőtt. A következő percben a vasas-csatárok visszaadták a vizitet. Markovicsot azonban a lövés pillanatában Beleszlin szabályosan elnyomta. A szünet után az első negyedóra az SMTC-é volt; a Sand-halvorsor ingadozott, csak a közvetlen védelem működött feltűnő biztonsággal. A 8-ik percben Siflis egy kornert gyönyörű stílusban »huzott le«, a következő pillanathban pedig Beleszlin tisztázott szépen egy veszélyes helyzetet. A Sand szélsői révén próbálkozott feljutni a vasas-kapuiig. A 10-ik percben Krausz beadását mindenki kihagyta, a labda Kariphoz került, aki őt lépésről egészen tisztán állva a léc mellé gurította. A helyzet a 11-ik percben megisméltődött, most azonban a szemfüles Horváth volt soron, aki a bekkék közt védtelenül gólt lőtt (2:0). Az SMTC nem csüggedt, kezébe kaparintotta a játék irányítását és egymásután vezette a veszélyesnél veszélyesebb támadásokat. A 22-ik percben Barna II. saroklövését Siflis csak kornerra tudta védeni. Svra két ízben tált jó labdát a belsőknak, akik azonban ahelyett, hogy löttek volna, csak cicáztak a kapu előtt. A 24-ik percben végre a kis Barna megeresztett egy hatalmas bombát, de Siflis ritka bravurral kornerra tolta. A vasas-ostrom a 26-ik percben hozott eredményt: Barna II. hosszú dribli után átkerült a jobboldalra és onnét váratlan éles, félmagas lövést adott le, melyre Siflis hiába vetette magát (2:1). A gól után a Sand finisbe fogott; a nagyszerűen játszó Held vetette frontba a csatársort, amely egymásután két kornert ért el. Az utolsó percekben történt az a sajnálatos szerencsétlenség, amelyről lapunk más helyén számolunk be. A 42-ik percben egy magas labdára Mihalik, az SMTC kapusa és Damjanovics egyszerre ugrottak föl és oly hevesen összeütözködtek, hogy mindkét játékos *ajultán terült el a földön*. A győztes csapat ebben a szezonban legjobb játékát produkálta. A csapat gerince a halvesor volt, amelyből egyénileg a pompás formában levő Held vált ki. Berefka kezd összezokni Beleszlinnel, csak kár, hogy rugótechnikája fogyatékos. A csatársorban a két szélső: Krausz és Karip tet-

szettek legjobban. Krausz lassan a régi félelmetes csatárrá fejlődik. A vasasok nem váltották be a hozzájuk fűzött reményeket. A csatársor a mezőnyben szépen és okosan játszott, a kapu előtt azonban csődöt mondott a tudományuk. Egyénileg Rucskai volt a legjobb. A halvesor is szürkén játszott. Besirovics nem elég gyors, bár nagyszerű technikája sokszor kisegítette a bajból. A közvetlen védelmet nem érheti gáncs a vereségért; mindent megtett, ami megtehető. A kapus biztosan látta el feladatát.

Vrbaszi SC—Bácska
1:0 (0:0)

Bajnoki. Bíró: Krausz. A hazai pályán rendkívül veszélyes vrbaszi csapat a Sand után a Bácskát is megverte. A bajnokcsapat, melynek ez az első veresége, a kis pályán nem tudta kifejteni tudását, de a játék nagy részében így is fölényben volt és csak balszerencsével vesztette el a mérkőzést. Az első félidőben változatos, heves játék, mindkét kapu előtt több gólhelyzet. A 18-ik percben Slezák tisztára játszotta Marcikicset, aki tiszta helyzetből mellé lőtt. A VSC csatársora nehéz dolgot adott a Bácska-védelemnek, mely azonban biztosan látta el feladatát. A szünet után a Bácska fokozta az iramot, de az erélyes vrbaszi védelem nagy lelkesedéssel verte vissza a veszélyes ostromot. A 20-ik percben a vrbaszi csatársor indított támadást, a labda Széphez került, aki védtelenül a hálóba helyezte. A gól után hatalmas Bácska-finis következett, a védelemben vonuló vrbasziak azonban megakadályozták eredmény elérésében. A győztes csapat dicséretreméltó lelkesedéssel küzdött. A csapat legjobb része a halvesor volt, amely nagyszerűen romboló munkát végzett. A Bácska csatársora lélek nélkül játszott. A halvesor csődöt mondott.

Somb. Amateur—Kula SC
5:1 (2:1)

Bajnoki. Bíró: Fischer. A Kulán lejátszott mérkőzés meglepetést hozott. A szombori Amateur, melynek ez az első győzelme, biztosan verte a feltűnően gyöngén játszó kulai csapatot. A vezető gólt Kula érte el az első félidő 10-ik percében Vukovics (Amateur) öngóljával. Az Amateur ettől kezdve lelkes, szép játékkal mindvégig fölényben volt. A 14-ik percben Hay egyenlített, majd a 20-ik percben ugyan ő megszerezte a második gólt is. A szünet után a szomboriak tovább támadtak és Listyevics (2) és Mandics révén ötre szaporították a gólok számát. A győztes csapat minden tagja jó játékot nyújtott. A csatársorban Hay és Listyevics váltak ki. Csillag betegsége miatt nem játszott. A kulai csapat, ha csak sürgősen át nem szervezik, biztosan vissza kerül a második osztályba.

Szenta:

Szentai AK—Topolai SC 1:0 (1:0)
II. oszt. bajnoki. A szentai csapat erős küzdelem után Mezei góljával győzött.

Szombor:

Szomb. Sport—STK 7:0 (3:0) Az STK kapusa Sulyok III. a mérkőzés keretében ünnepelte századik szereplésének jubileumát. A mérkőzést a Sport könnyen nyerte. A gólokat Kalcs (3), Spitzer (2), Popov és Sulyok II. rugták. A mezőny legjobb embere Sulyok I. centerfedezet volt. Az STK-ban csupán Pest játszott jól.

Sztaribecsei:

Sztaribecsei Soko—Kanizsai AC 5:1 (1:1) II. oszt. bajnoki.

Becskerek:

Schwäbische—Vrsaci Viktoria 2:2 (1:1) II. oszt. bajnoki. Erős küzdelem. A becskerekiek góljait Karácsonyi és Schuller, a vrsaciakét Csursics és Jung lőtték.

Novisad:

OSKV—NAK 5:4 (4:0) Bajnoki. Bíró: Jaksics (Beograd). Az OSKV az első félidőben egymásután négy gólt ér el, amit a NAK bár a szünet után fölénybe kerül, nem tud behozni.

Zagreb:

WAC (Bécs)—Jugoszláv válogatott 3:3 (1:1) A jugoszláv válogatott jelöltek szombaton a bécsi WAC-al próbamérkőzést játszottak. A mérkőzés mindvégig heves és izgalmas volt. Az első félidőben a bécsiek voltak többször frontban, de a válogatott védelem kitünően funkcionált. A szünet után a bécsiek fölénye tovább tartott egész az utolsó negyedóráig, amikor a válogatott halvesor kerekedett felül és az utolsó percben Benecics révén tizenegyesből döntetlené tették az eredményt. A jugoszláv csapat góljait Benecicsen kívül Radics és Petkovics lőtték. A válogatott halvesorban Premil Hütten gyöngén helyezesítette.

WAC—Gradjanski 5:1 (4:1) A bécsi csapat kitünő játékkal biztosan verte a horvát bajnokcsapatot, melynek egyetlen gólját tizenegyesből Dasovics lőtte. A WAC-ban a magyar Schlosser nagyszerűen játszott és két gólt lőtt.

HASK—Croatia 4:0 (0:0) Bajnoki. **Vasutas—Concordia 2:2 (2:1)** Bajnoki. Meglepetés. A Concordia öngóllal egyenlített.

SZÓFIA:

Beogradi SK—FC1913 6:4
Letski SK—BSK 1:0 (0:0) A beogradi csapat balszerencsével vesztette el a mérkőzést.

BUDAPEST:

FTC—III. ker. 7:2 (3:0) A ferencvárosiak, akiknek csatársorát Pataki irányította, szép játékkal biztosan nyerték a mérkőzést. A gólokat Sándor (2), Stecovics (2), Kohut és Mácsai lőtték. A III. ker. góljait Skovarek és Szabó révén érte el.

Vasas—MTK 2:0 (2:0) A vasasok megérdemelten győztek. A 16. percben Takács kapufát lőtt. A 20-ik percben Hinner közelről megszerezte a vezetést. A 31-ik percben, egyéni játékból ugyanő rugta a második gólt is. A második félidőben az MTK irtózatos iramot dikált, a Vasasok elszántan védekeztek. A 26-ik percben Molnár megsérült és kiállt. A játék MTK támadásokkal ért véget.

UTE—NSC 0:0 Durva, kiméltetlen játék. Az első félidőben az upestiek támadtak többet, az NSC-védelem azonban jól funkcionált. A 36-ik percben durva játékkért a bíró Kelecsényit (UTE) kiállította. A második félidőben változatos, heves küzdelem — eredmény nélkül.

33FC—BEAC 1:1 (1:1) A vezetést a BEAC szerzi meg Kertész révén. Pipa szabadrugásból egyenlít. A szünet után az egyetemisták kerekedtek felül, de gólt elérni nem tudtak.

KAC—VAC 2:0 (1:0) A VAC-ot csak Fischer önfeláldozó védele mentette meg a nagyobb arányú vereségtől. A gólokat Szabó rugta.

Törekvés—ETC 1:0 (0:0) Erős küzdelem, az erzsébetfalvaiak balszerencsével játszottak.

A KAOE nyerte a 4×400 méteres stafétát. Budapestről jelentik: A 4×400 méteres stafétát Valkowerben a KAOE nyerte. A MAC Rózsahegyi betegsége miatt nem indult.

Postás—Tipograf 9:0 (5:0)

ÜZLETÁTHELYEZÉS!

STEIN i DRUG esernyőkészítő és VIRÁG LEONTIN fűzőszalonját ÁTHELYEZTÉK
Aleksandrova ulica 6. alá

Homloks k zimunkauzet melle i özbe.